

深圳市福田区发展和改革局

深福发改函〔2021〕26号

关于对深圳市福田区政协五届七次会议 提案第 20210020 号会办意见的函

区司法局：

深圳市福田区政协五届七次会议提案第 20210020 号《关于福田区建设国际一流水平的法律服务业的建议》收悉。经认真研究，现将我局相关材料提供贵局参考：

法律服务作为法治建设、和谐社会构建的主力军，是优化法治营商环境、促进经济发展、维护社会公平正义的重要手段，也是衡量区域核心竞争力的重要标志。当前，福田法律服务涵盖领域较全，重点服务领域包括民事、刑事、公司法、企业法律顾问、金融、房地产与工程建筑等。福田区律师事务所和律师数量居全市之首，在全国亦属前列。华商、中伦、盈科、信达等绝大多数头部大型律所高密度集中在福田区。究其原因，首先福田区的区位优势和交通便利性，律所可以承接全市乃至珠三角的业务；其次，深圳司法局、公证处、国际仲裁院、律师协会均集中在福田 CBD，便于方便律所的行政事务对接；最后是大中型律所对中心区高端办公环境和品牌形象的实际需求。

我区不断加大法律服务业扶持政策支持力度，2021 年出

台《深圳市福田区支持高端服务业发展若干措施》，除对符合条件的律师事务所提供综合贡献、产业空间支持外，还推出了行业发展专项支持，包括对香港、澳门地区律师事务所与内地律师事务所在福田区设立联营律师事务所，给予最高100万元资金支持；对获评“全国优秀律师事务所”和“广东省优秀律师事务所”的机构，给予最高30万元资金支持。同时，为营造良好的法律服务行业聚集发展环境，推出了专业楼宇（园区）政策支持，对符合条件的律师产业园或者高端楼宇，将给予认定支持、运营支持以及入驻机构租金支持，其中运营支持最高500万元，租金支持每年最高300万元。

为进一步促进我区法律服务业持续高质量发展，建议区司法局作为律师行业主管部门，在以下几个方面进行探索：**一是**探索进一步加大对法律专业服务领域外资准入开放力度，降低外商投资准入门槛，不断优化和简化外资投资审批流程，通过负面清单管理模式衔接国际通行规则，实行负面清单以外领域的外商投资项目核准制，减少因审批给专业服务业外资带来的隐形准入壁垒。**二是**建立多元化专业人才培养体系。实施专业服务“精品校园”行动，邀请国内外法律专业服务领域知名院校在福田设分校、分院或共建高端联合学院，加快与国内外法律专业服务领域知名院校建立高端联合学院，加强本地行业高端人才培养和提升。**三是**加强深港两地间的专业服务机构合作，探索辖区律师事务所与外国律师事务所、与港澳台地区律师事务所业务合作的方式与机制，扩大与港澳合伙型联营律师事务所设立范围。

专此复函。

福田区发展和改革局

2021年5月20日

(联系人: 彭建升, 电话: 23615570, 18977600996)